
 
 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΤΗΣ ΛΑ.ΣΥ.Ι.Ν. 
στη συνεδρίαση του Π.Σ. στις 10 και 11/9/16 στο θέμα: 

«Η εργασιακή Ζούγκλα που επικρατεί στα Ξενοδοχεία της Ζακύνθου εξαιτίας 
των αντεργατικών πολιτικών των κυβερνήσεων και της Ευρωπαϊκής Ένωσης» 

 
Η ΕΕ και κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, όπως και οι προηγούμενες, στηρίζουν ολόπλευρα με νόμους τις ανάγκες 
των μονοπωλίων για να συνεχίσουν απαρέγκλιτα την κερδοφορία τους. Τόση είναι η έγνοια τους για την 
στήριξη των μονοπωλίων που ήδη η εφαρμοζόμενη πολιτική της εμβάθυνσης της φτώχειας, της ανεργίας, της 
επέκτασης της υποαπασχόλησης, της φοροεπιδρομής, της διάλυσης της Δημόσιας Υγείας και Παιδείας που 
έφτασε ο πρωθυπουργός σε σημείο να την αποκαλεί ευρωπαϊκό κοινωνικό κεκτημένο. 
Σε αυτή τη περίοδο, της καπιταλιστικής κρίσης, όμως υπάρχουν κλάδοι που γνωρίζουν άνθηση όπως ο 
τουρισμός παρ’ όλα αυτά η επίθεση στα εργασιακά δικαιώματα των εργαζομένων στο κλάδο είναι συνεχής, 
επιβεβαιώνοντας ότι τα μεγάλα κέρδη και κυρίως η διατήρησή τους προϋποθέτουν το τσάκισμα των 
εργασιακών δικαιωμάτων. 
Η ευθεία επίθεση του ξενοδοχειακού κεφαλαίου στα εργασιακά συμφέροντα είναι δραματικά επίκαιρη. 
Στη Ζάκυνθο όπως σ’ όλες τι τουριστικές περιοχές είναι μακρύς ο κατάλογος της καταπάτησης των 
εργασιακών δικαιωμάτων. 
 

1. Οι ξενοδόχοι δεν τηρούν την κλαδική Συλλογική Σύμβαση των ξενοδοχοϋπαλλήλων, πάνε με την 
ΕΓΣΣΕ αλλά δεν την τηρούν. Ο νόμος 4024/11 τους δίνει την δυνατότητα να επικαλούνται πως δεν 
ανήκουν στη Πανελλήνια Ομοσπονδία Ξενοδόχων. 

2. Δεν τηρούνται ρεπό, άδειες, ωράρια. Όποιος κάνει ρεπό μειώνεται ο μισθός του. Η προσαύξηση 
75% δεν πληρώνεται ενώ δεν δίνεται κανένα επίδομα (γάμου, 3τιες, τέκνων κ.α.) 

3. Υπάρχουν περιπτώσεις που δεν αναγνωρίζονται ούτε εργατικά ατυχήματα ούτε άδειες λόγω 
ασθενείας. 

4. Ένας εργαζόμενος απολύθηκε όταν ζήτησε ρεπό και επαναπροσλήφθηκε μετά από παρέμβαση του 
Σωματείου Ξενοδοχοϋπαλλήλων. 

5. Κατά την έρευνα των Επιθεωρητών Εργασίας που έγινε στους μήνες Ιούλη και Αύγουστο βρέθηκε 
πως η απλήρωτη εργασία επικρατεί έναντι της αδήλωτης. Εντοπίστηκε μάλιστα και μεγάλος 
αριθμός παραβάσεων που αφορά σε ρεπό και ωράριο εργασίας (δημοσίευση ΗΜΕΡΑΣ 
30/08/2016). 

6. Απειλές, προσβολές, παρακράτηση φιλοδωρημάτων, πρόστιμα. 
 
Ένας εργασιακός Μεσαίωνας χωρίς τέλος. Υπάρχουν εργαζόμενοι που αμείβονται με 150 ευρώ και τους 
υποχρεώνουν να δηλώνουν τα διπλάσια!!! Φτώχεια και συνθήκες γαλέρας και μια κυβέρνηση που τους 
στηρίζει ολόπλευρα. Η Λαϊκή Συσπείρωση καλεί το περιφερειακό συμβούλιο να ψηφίσει τα εξής 

 Να ισχύσει η κλαδική σύμβαση σε όλα τα ξενοδοχεία του Ιονίου. 
 Αυξήσεις άνω του 15% με βάση την αυξανόμενη κερδοφορία των ξενοδόχων. 
 Να σταματήσει η φοροεπιδρομή, κατάργηση ΕΝΦΙΑ, καμία αύξηση στα τιμολόγια της ΔΕΗ, νερού, 

καθαριότητα. Φορολόγηση του μεγάλου κεφαλαίου με 45%. 
 Πλήρης ασφαλιστική-υγειονομική κάλυψη των ανέργων, επέκταση και αύξηση επιδόματος 

ανεργίας. Ενίσχυση των μικρών και μεσαίων επαγγελματιών. 
 Επέκταση Β.Α.Ε. στους ξενοδοχοϋπάλληλους και επαναφορά κομμένων συντάξεων με συντάξιμο 

χρόνο τα 4500 ένσημα. 
 
Καλούμε τους εργαζομένους να πάρουν μαζικά μέρος στις αρχαιρεσίες του Σωματείου Ξενοδοχοϋπαλλήλων 
και να στηρίξουν έμπρακτα το ταξικό σωματείο που παλεύει διαχρονικά για τα δικαιώματα των εργαζομένων 
στο τουρισμό για να μπει φρένο στην ασυδοσία των ξενοδόχων για να ανοίξει ο δρόμος οι εργαζόμενοι με τις 
σύγχρονες ανάγκες. 
Κέρκυρα 5/9/16 Οι Π.Σ. της Λαϊκής Συσπείρωσης 
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